
 

 

Implantace katetru pro peritoneální dialýzu 

 

Příloha k informovanému souhlasu 

  

 účel, povaha, předpokládaný prospěch, následky a možná rizika plánovaného 

zdravotního výkonu:   

  Peritoneální dialýza je jednou z metod očišťování krve při selhání ledvin. Využívá schopnosti 

pobřišnice působit jako polopropustná membrána, přes kterou se do dialyzačního roztoku filtrují 

z krve odpadové látky. Dialyzační roztok se do břišní dutiny napouští a vypouští přes chirurgicky 

zavedenou hadičku – katetr. 

  Zákrok se provádí nejčastěji v celkové anestezii , u pacientů se závažnými přidruženými chorobami, 

pro které by celková anestezie byla příliš riziková, je možné ho provést i v anestezii místní 

s celkovým podáním léků na tlumení bolesti. Z cca 5cm dlouhého řezu vlevo nebo vpravo pod 

pupkem se hadička zavede do malé pánve a z kůže vystupuje v oblasti levého nebo pravého 

podbřišku. Ještě na operačním sále se zkontroluje správná funkce katetru zkušebním proplachem 

dialyzačním roztokem. Zákrok trvá cca 60 minut. 

 

Komplikace: 

 - krvácení z rány nebo vznik rozsáhlejšího krevního výronu s prodlouženým vstřebáváním – s event. 

nutností operační revize. 

 - infekce operační rány, která se projeví zvýšenou teplotou, zarudnutím rány, případně hnisavou 

sekrecí z rány – pak je nutné vyjmutí katetru a po vyhojení je většinou možné implantovat nový katetr. 

 - všeobecné pooperační komplikace ( záněty dýchacích cest, embolie plicní ) 

 

 Alternativa plánovaného výkonu, možnost zvolit si jednu z alternativ:  

Druhou základní metodou očišťování krve je hemodialýza, před kterou je nutné založení arterio-

venozního shuntu. 

 

 Možná omezení v obvyklém způsobu života a v pracovní schopnosti po provedení 

příslušného zdravotního výkonu a  případné změny zdravotní způsobilosti: 

Hospitalizace při nekomplikovaném průběhu trvá 6 dní. V den operace a následující 3-4 dny se 

podávají 1x denně antibiotika jako prevence infekčních komplikací, 1x denně se provádí proplach 

katetru na dialyzačním středisku. S implantovaným katetrem je možné se sprchovat, ale nelze se 

koupat pod hladinou vody pro riziko vniknutí infekce kolem katetru do dutiny břišní. 

 

 Údaje o léčebném režimu a preventivních opatřeních, která jsou vhodná, o 

provedení kontrolních zdravotních výkonů:   



 

 

Stehy se odstraňují cca za 10 dní, podle hojení rány. Běžná pracovní neschopnost po operaci je kolem 

2-3 týdnů ode dne operace. Je nutné délku pracovní neschopnosti přizpůsobit individuálně dle 

charakteru a závažnosti onemocnění, pro které byl pacient operován, dle pooperačního průběhu, dle 

celkové kondice pacienta a také dle charakteru a fyzické náročnosti vykonávané práce. Všeobecně 

platí, že je nutné se vyhnout zvedání těžkých břemen minimálně po dobu 3 měsíců. Pochopitelně je 

vhodné se vyhnout i některým jiným fyzicky náročným činnostem, jejichž provádění je třeba 

konzultovat s lékařem na ambulantních kontrolách a s praktickým lékařem 

 

 


